



716人!巴黎奥运会中国体育代表团成立

42名奥运冠军领衔,将参加30个大项42个分项236个小项比赛

据新华社北京7月13日电(记者王春燕 胡佳丽)13日,巴黎奥运会中国体育代表团在北京成立,代表团总人数为716人,其中运动员405人。据国家体育总局副局长周进强介绍,405名运动员中包括男运动员136人、女运动员269人,运动员平均年龄25岁,年龄最大的是37岁的田径运动员刘虹,年龄最小的是11岁的滑板运

动员郑好好。巴黎奥运会共设32个大项45个分项329个小项。中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分项、小项数占奥运会总项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

参赛运动员中共有42名奥运冠军,其中乒乓球运动员马龙曾连续获得三届奥运会冠军,共夺得5枚奥运金牌。奥运参赛经历方面,182人曾参加过奥运会,177人参加过东京奥运会,223人将首次亮相奥运会。田径运动员刘虹、李玲和巩立姣都将踏上自己的第五次奥运征程。

新华社播发署名“钟华论”文章

在新征程上谱写改革开放新篇章

■ 改革开放是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。通过全面深化改革,各领域基础性制度框架基本建立,中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,党和国家事业焕发出新的生机活力,中国式现代化展现出光明前景

■ 沿着改革开放这条强国建设、民族复兴的必由之路,中国共产党团结带领中国人民顽强拼搏、开拓前行,谱写了气壮山河的奋斗史诗。站在新的历史起点上,党的二十届三中全会将对进一步全面深化改革作出新的重大部署。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇

刊第三版

新思想引领新时代改革开放

上海持续推进打造全球影视创制中心,助力建设习近平文化思想最佳实践地 守正创新,光影之城讲好中国故事

■ 本报记者 王彦

一座城市的文化地标会有怎样的价值取向?

7月12日,一堂特殊的党课在上海影城的杜比剧场举行。这座千人影厅里,人们为舞剧电影《永不消逝的电波》再次红了眼眶,李白烈士与红色之城上海的故事常讲常新。一张文化名片为何被头部平台青睐?

7月11日,CCTV 电视剧频道官宣《赤热》定档7月14日。2024年进度条刚过半,今年在央视黄金档首播的沪产剧已打破纪录的9部。这部讲述科创赤子逐梦科技强国的新剧由SMG尚世影业等出品,剧中许多“硬核”场景在上海完成拍摄。

一台仍在创制中的展演内容凭什么预约大众关注?

7月9日,“殷墟大空间VR项目”入围2024年上海市促进文创产业发展扶持名单的消息披露。中华优秀传统文化与前沿科技融合,令人耳目一新的沉浸式展演,其出品

方、创作方是以电视剧创制见长的上海兴格传媒。

这仅仅是过去一周的上海影视备忘录,但更长远的发展逻辑清晰可见——党的十八届三中全会以来,上海牢记总书记殷殷嘱托,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定文化自信,持续深化文化体制改革,激发文化创新创造活力,大力提升文化软实力。正是在此进程中,全球影视创制中心建设如火如荼。

尤其是近年来,随着《上海市建设习近平文化思想最佳实践地行动方案》从审议通过到推进落实,光影之城上海,正守牢马克思主义这个魂脉,守好中华优秀传统文化这个根脉,依托改革开放的生动实践,奋力讲好中国故事。

以人民为中心,机制沃土滋养一树繁花

7月伊始,中宣部电影局主办,一份涵盖

五大主题单元的暑期档片单发布,为夏日影院进一步汇聚人气。当“电影的夏天”片单出现在朋友圈,有人发现,上海元素几乎贯穿所有主题——

“上海出品”《解密》与《永不消逝的电波》用不同语汇讲述隐蔽战线故事,赓续红色血脉;上海原创、上海取景,关注外卖小哥群体的《逆行人生》记录生活百态、传递温情温暖;《白蛇:浮生》出自上海追光动画之手,是又一部汲取中华优秀传统文化养分、创新发展中国美学的国潮作品;探索技术创新,着力打造全新视听体验,《传说》和《异人之下》都在上海立项,以期展现中国电影工业化的进步;多部海外大片的中国首秀都选择落户上海,中国市场在此与全球共享……

能集中拿出一批具有思想性、艺术性、观赏性的新片开启中国电影市场的热点时刻,显然不是一蹴而就的。

2014年10月,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会,深刻阐述和科学回答了在新的历史条件下如何繁荣发展社会主义文艺

的一系列重大问题,为新时代文化发展指明前进方向。“社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文艺。”落实总书记要求,上海接连出台新举措,以人民为中心的创作导向更鲜明,文化产品创作生产传播的引导激励机制更完善。

文艺工作座谈会后不久,《关于促进上海电影发展的若干政策》发布;2017年“文创50条”出炉,将建设全球影视创制中心作为推动上海文创产业重点一环;2021年,上海市电影局与上影携手推出“SIFF YOUNG上海青年影人扶持计划”,形成“6+1”阶梯型新人成长体系;今年,为推动上海电影迈上新台阶,《弘扬城市精神打造电影之城 上海市电影高质量发展三年行动计划(2024—2026)》正式发布……一系列政策引领创作导向,优化分配机制、发挥杠杆作用,上海的制片主体、影视作品、人才梯队、创作环境愈显规模,城市光影氛围浓郁。

制片人阎云飞是第二届“SIFF YOUNG”计划的人选人才。 ▼ 下转第二版

陈吉宁会见沙特对华经济合作事务负责人鲁梅延

强化战略投资合作共促绿色低碳转型

本报讯 市委书记陈吉宁昨天会见了沙特对华经济合作事务负责人、沙特公共投资基金总裁、沙特国家石油公司董事长鲁梅延一行。

陈吉宁说,中共二十大擘画了中国式现代化的宏伟蓝图,我们的目标就是到2035年基本实现社会主义现代化,让老百姓过上更好的日子。作为中国的经济中心城市和改

革开放的前沿窗口,上海正按照习近平主席重要指示精神,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。沙特是中国在中东地区的重要战略合作伙伴。上海将认真落实两国元首重要共识,在既有良好合作基础上,进一步深化发展战略对接,强化战略投资合

作,共促绿色低碳转型,为推动中沙关系发展作出地方的更大贡献。欢迎沙特企业和机构把握上海市产业转型升级、消费升级、科技创新加速机遇,加大在沪投资力度,设立更多合作平台。我们将坚定不移深化高水平改革开放,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,支持全球企业和机构在沪实现更大发展。

鲁梅延表示,上海是中国的经济中心城市,同上海开展经贸合作是推动中沙务实合作的重要组成部分。此行所见所闻令人振奋,坚定了在华在沪深化战略合作的决心和信心,将通过路演等活动进一步加强沟通交流,聚焦产业发展重点领域寻求更多合作机会,更好实现互利共赢。市领导李政参加会见。

临港新片区党工委把党纪学习教育与贯彻落实“五个重要”指示精神紧密结合起来

聚焦产业集群,“红色引擎”引领高质量发展

党纪学习教育

■ 本报记者 周渊

集成电路是临港新片区八大前沿产业之一,就在上个月,临港新片区成立了集成电路产业集群党委。把党组织建在产业集群上,抓实党纪学习教育各环节,是临港新片区的鲜明特色,也是经济领域党建的新命题和新实践。

党纪学习教育开展以来,临港新片区党工委结合自身实际,将党纪学习教育与贯彻落实“五个重要”指示精神紧密结合,突出开放、创新主题,聚焦产业集群、聚焦区域党建、聚焦青年党员,切实把党纪学习教育成效转化为奋力一跳的干劲,交出勇担使命的答卷。

以产业为纽带,推动党纪学习教育走深走实

临港新片区是中国开放的最前沿,承担对接国际高标准经贸规则,推进高水平开放的重要使命。成立近5年来,临港新片区凝聚了180家区域化党建单位、服务覆盖2389个党组织、47284名党员。党纪学习教育开展以来,临港新片区党工委深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,以学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)为重点,坚持原原本本学、逐章逐条学、分层分类学、联系实际学。

突出“实”的导向,发挥区域党建联学联动机制,将分散在园区、楼宇、企业、商铺的“两新”党组织和党员汇集起来,织密党建惠企“红色网络”,将党纪学习教育成果切实转化为干事创业的实际举措。

围绕“五个重要”,临港新片区将组织开展党纪学习教育与世界级产业集群建设紧密结合,发挥产业集群党建的政治优势、组织优势,以产业为纽带,发挥各级党组织的集成作用,释放党建引领“乘数效应”,推动党纪学习教育入脑入心、走深走实。

依托产业集群党建,产业链上下游企业党组织联合开展党纪学习教育联组学习,集中组织参观廉政教育基地,进一步巩固提升学习成果和实践成效。临港新片区党工委建立“8+1+1+X”结对联系学习模式,全面覆盖8个产业集群党委、1个海通航运党委、1个新片区金桥张江片区以及106家“两新”党组织,组织产业集群党委代表,赴古猗园廉洁文化教育示范基地开展党纪学习教育主题学习交流。

各产业集群党委结合不同产业特点,以各种形式开展党纪学习教育。文旅商旅产业集群党委在成立之初就与临港新片区辖区内各高校及中国航海博物馆、上海天文馆、临港演艺中心、智慧图书馆、鲜花港、耀雪置业、锦江城服等13家党组织签署党建共建协议,不断扩大资源链,为宜居、宜业、宜游的现代化新城建设赋能。

▼ 下转第三版

中国数据市场前景吸引全球数商关注

上海数交所强化海内外合作助力优化配置全球数据资源

■ 本报记者 张懿

我国数据要素市场的快速发展和培育,吸引了全球数商的高度关注。日前,上海数据交易所携手海外合作伙伴,面向全球招募优质数商,共同构建开放、协作、安全的数据流通生态。在同步举行的数商沟通会上,多家重要的海外数据分析和咨询企业,都表达了对中国数据市场的关注与期待。

数据跨境流动正在逐步超越贸易、全球化投资等因素,成为当前驱动全球经济增长的新动能。而在这股浪潮之中,中国的确扮演着重要角色。根据头豹研究院行业分析师雷翰松当天在会上公布的数据,目前,中国数据市场正在快速发展,未来空间巨大。预计到2030年,我国数据市场总体规模将超过5150亿元,其中金融领域所占权重最高,市场份额可达35%。

从政策和市场环境角度看,中国也是在一路加速向前。上海数据交易所研究院相关负责人告诉记者,目前国内数据发展的相关政策正在不断完善,有关方面积极推动数据流通和交易、隐私和产权保护、跨境数据流动等工作。“通过对接国际高标准数字贸易规则,中国正成为全球数据流通和交易的推动力量。”

作为我国第一家以“交易所”命名的数据要素流通平台,上海数据交易所目前挂牌的数据产品已近3000个,今年上半年数据产品交易额超过13亿元。在规模扩张的同时,上海数据交易所基于数据应用场景需要,建设了金融、交通等数据交易板块;针对数据供给特征,打造了国际、语种等数据交易专区;瞄准活跃数据交易,进一步探索具有行业特色的交易模式,还联合行业龙头,建设了行业创新中心。

▼ 下转第三版

燃!BW为上海之夏注入二次元热度

10万张门票1分钟售罄,3天累计客流量预计达27万人次



正值“上海之夏”国际消费季期间,哔哩哔哩线下嘉年华BW人气爆棚。

(主办方供图)

■ 本报记者 许哟



这个周末,这里可能是二次元浓度最高的地方——为期三天的哔哩哔哩线下嘉年华BilibiliWorld2024(以下简称“BW”),让上海国家会展中心人气爆棚、屡掀热潮。10万张门票1分钟售罄,官方预计三天累计客流量将达27万人次。

正值“上海之夏”国际消费季举行期间,BW成功吸引全国各地动漫游戏爱好者来沪,它的吸引力究竟在哪?

“显眼包”线下相聚,互动指数拉满

“凌晨三点居然开始排队,太疯狂了!”“抢不到票啊!外地学生党流下羡慕的泪水……”在社交平台上,话题词“BW排队”一度冲上热搜。此前,在哔哩哔哩抢票平台,首轮开票当日2.7万张大会员优先购门票30秒售罄,10万张普通用户票1分钟“秒空”。

记者在现场探访发现,玩家们耳熟能详的角色从线上“穿越”到线下,“奇装异服”在BW氛围里变得轻松日常,全国“显眼包”(coser/角色扮演者)相聚,互动指数与快乐浓度飙升。穿上限量制服的B站吉祥物22和33混进保安队伍;有人cos(角色扮演)《崩坏:星穹铁道》中的角色“王下一桶”,凭借独树一帜的垃圾桶造型,全程被路人求合影。

前两日上午场外飘雨,正好营造了舞台——cos《新世纪福音战士》中碇真嗣的小伙伴出圈。这个角色爱做家务,顶着大雨露天擦地,完全是他会干的事。细心的网友发现,小伙用的拖把和水桶还是初号机配色,“太用心了,妥妥资深粉”。

▼ 下转第二版